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Telefon mit Lautsprecher,
Sprachansage und SOS- Deutsch
Notruffunktion

HINWEIS:
Dieses Telefon kann von Personen mit Horproblemen
verwendet werden. Es besteht die Moglichkeit, die
Lautstarke des Horers anzupassen. Stellen Sie die
Lautstarke beim ersten Gebrauch auf das Minimum
ein, die horgeschadigte Person kann die Lautstarke
dann je nach Bedarf erhohen.




Eine aktuelle Bedienungsanleitung finden Sie auf unserer
Webseite: www.geemarc.com, da es moglicherweise wichtige
Aktualisierungen und Anderungen gibt, die Sie beachten missen!
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Vor der ersten Verwendung

Herzlichen Glickwunsch
Herzlichen Glickwunsch zum Kauf unseres hochwertigen Produkts.

Bitte lesen Sie die Anleitung sorgfaltig durch, um alles Gber die
verfugbaren Funktionen und die Funktionsweise lhres Telefons
zu erfahren. Dies wird Ihnen helfen, das Beste aus lhrem neuen
Telefon herauszuholen.




Vor der ersten Verwendung

Sicherheitsvorkehrungen

Um das Risiko von Stromschlagen und Verletzungen zu vermeiden,
befolgen Sie bitte die folgenden grundlegenden
Sicherheitsvorkehrungen, bevor Sie das Telefon verwenden:

1. Lesen und befolgen Sie die Anweisungen in dieser Anleitung
sorgfaltig.

2. Dieses Telefon kann Anrufe auf eine hohe Lautstarke verstarken.

Es ist wichtig, dass jeder Benutzer dieses Telefons uUber seine
Funktionsweise informiert ist.
WICHTIG: Stellen Sie den Lautstarkeregler auf die niedrigste
Stufe (NIEDRIG),wenn Sie es nicht verwenden.Machen Sie alle
Benutzer darauf aufmerksam, dass eine falsche Verwendung
dieses Telefons zu Hérschaden fuhren kann.

3. Trennen Sie beim Reinigen zunachst den Netzstecker des
Telefons. Wischen Sie es anschlieliend mit einem feuchten Tuch
ab. Verwenden Sie keine Flussig- oder Aerosolreiniger.

4. Verwenden Sie dieses Telefon nicht in feuchten Umgebungen
oder in Umgebungen, in denen Explosionsgefahr besteht.

5. Trennen Sie dieses Telefon von der Steckdose und Uberlassen Sie
die Wartung nur qualifiziertem Servicepersonal.

6. Verwenden Sie ausschliellich das mitgelieferte Netzteil.

7. Stellen Sie keine Gegenstande auf das Netzkabel. Installieren Sie
das Telefon so, dass niemand auf das Kabel treten oder dariber
stolpern kann.

8. Uberlasten Sie Steckdosen oder Verlangerungskabel nicht, da dies
die Gefahr von Branden oder Stromschlagen erhéhen kann.

9. Stecken Sie niemals Gegenstande durch die Schlitze im Telefon.
Sie konnten gefahrliche Spannungspunkte berihren oder Teile
kurzschlie3en, was zu einem Brand- oder Stromschlagrisiko fiihren
kann.

10. Verschutten Sie niemals Flussigkeiten jeglicher Art auf dem Telefon.
11. Stellen Sie das Telefon aulerhalb der Reichweite von Kindern auf.
12. Benutzen Sie das Telefon nur in der beschriebenen Weise.

13. Benutzen Sie das Telefon nicht, wenn es beschadigt ist.
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Vor der ersten Verwendung

Einrichtung

PACKUNGSINHALTE UBERPRUFEN

Die Packung sollte folgendes beinhalten:

* 1 Mobilteil mit Spiralkabel und 1 Telefonbasis
* 1 Telefonkabel

WICHTIGE ANKUNDIGUNG
* Heutzutage besitzen die meisten Endverbraucher ein/e/n Modem/
Internetbox/ Router. Aus diesem Grund hat Geemarc entschieden, den
Telefonstecker, der bisher in den Verpackungen der Festnetztelefone
enthalten war, zu entnehmen.

** Dieser ist optional und auf Anfrage der Endkunden erhaltlich.

* 1 Benutzerhandbuch

* 1 Notruf-Armband fur Notrufe (Fassung Serenities100 & Packung
Serenities100)

* 1 Netzteil (7VDC/0,5A/3,5W)

* 1 Audioausgangskabel (nur Version Serenities 100V2T)

STANDORT AUSWAHLEN

Das Gerat sollte an einem Ort aufgestellt werden, an dem die
visuelle Anzeige und das beleuchtete Display gut zu sehen sind.
Wahlen Sie einen Ort,der nicht im Weg fur normale Alltagsaktivitaten
ist, damit Sie nicht dagegenstol3en oder die Gefahr besteht, Uber
Kabel zu stolpern.

ADAPTER EINSETZEN

Damit das Telefon voll funktionsfahig ist, einschlieRlich LCD-Display,
Hintergrundbeleuchtung und anderen Sonderfunktionen, missen
Sie das mitgelieferte Netzteil anschlieRen. Verbinden Sie das Kabel
des Netzteils mit der DC-Klinkenbuchse auf der Rickseite des
Telefons. Stecken Sie dann das Netzteil in eine 13-Ampere-Steckdose.
Benutzen Sie eine Steckdose in der Nahe des Telefons, damit Sie
im Falle eines Problems das Netzteil schnell herausziehen konnen.
ACHTUNG: Schlielzen Sie immer das Kabel des Netzteils an die
Gleichstrombuchse des Telefons an,BEVOR Sie das Netzteil an eine
Netzsteckdose anschliel3en. Wenn das Telefon nicht mehr verwendet
wird oder Sie es an einen anderen Ort bringen mussen, ziehen Sie
immer den Netzadapter aus der Netzsteckdose, BEVOR Sie das
Netzadapterkabel aus der Gleichstrombuchse am Telefon ziehen.
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Vor der ersten Verwendung

Batterie-Backup

Legen Sie 4 wiederaufladbare 1,2-V-/600-800-mA-Standardbatterien
vom Typ AAA ein (nicht im Lieferumfang enthalten), sodass alle
Funktionen des Telefons auch bei einem Stromausfall (Stromausfall)
einige Stunden lang weiter funktionieren.

HINWEIS: Auch ohne Backup-Batterien ist es weiterhin méglich,
Anrufe zu tatigen und entgegenzunehmen.

Das Batteriesymbol auf dem Display blinkt, um anzuzeigen, dass
die Batterien geladen werden. Das Symbol leuchtet weiterhin auf,
wenn die Akkus geladen sind (Netzteil angeschlossen).

HINWEIS: Es dauert einige Stunden, bis die Akkus vollstandig
aufgeladen sind.

Im Falle eines Stromausfalls zeigen die 3 Balken auf dem
Batteriesymbol den Ladezustand des Akkus an.

WARNUNG: Verwenden Sie niemals nicht wiederaufladbare
Batterien. Diese kdnnten auslaufen und das Telefon dauerhaft
beschadigen.

NETZKABEL ANSCHLIESSEN

Stecken Sie ein Ende des mitgelieferten Netzkabels in die Netzbuchse
auf der Ruckseite des Telefons. Stecken Sie dann das andere Ende
des Telefonkabels in die Telefonsteckdose.

* Wenn Sie Uber ein digitales Telefonnetz verfigen, wenden Sie sich
an lhren Netzbetreiber,um zu erfahren, wie Sie dieses Telefon am
besten Uber einen digitalen Sprach-oder ATA-Adapter mit dem
Netzwerk verbinden.

Notrufarmband einschalten
Dricken Sie die Taste etwa 10 Sekunden lang, bis die LED rot
aufleuchtet.




Vor der ersten Verwendung

Position der Kontrollen

A1 12:37
|J%?;3F°|

84-13 m@w’

(Eromey

1. Schalter zum Aufhédngen 12. LNR-Taste (Wahlwiederholungderletzten

des Horers Nummer). Im Wahimodus eine Pause
2. Hakenschalter einfugen
3. GroRer LCD-Bildschirm 13. Boost-Taste
4. Linke Softkey-Taste 14. Mikrofon
5. Nach oben scrollen 15. Batteriefach
6. Nach unten scrollen 16. LED ,Klingelton/Neuer Anruf/Im Gesprach®.
7. Rechte Softkey-Taste 17. Lauter-Taste
8. 3 Fototasten 18. Lautsprechertaste
9. SOS-Taste 19. Leiser-Taste
10. Wahltasten 20. Freisprecheinrichtung

11. R-Taste (Blinklicht). 21. Buchse fiir Horerkabel
8



Vor der ersten Verwendung

@eemurc

o® = |
25 26

22. SOS- A -> SOS-Taste
Buchsensensoranschluss Diese Taste drucken, um einen
(Kontakt offen oder Kontakt Notruf zu starten oder das
geschlossen) Notruf-Armband bei der

23 Audio OUT-Buchse 3.5mm  Basisstation zu registrieren.

24. Audio-IN-Buchse 3,5mm B -> Remote-Anzeige

25. Stromadapter (Jedes Mal,wenn Sie die Taste
auf dem Notruf-Armband
drucken, leuchtet die Anzeige
rot.)

26. Telefonkabelanschluss



Vor der ersten Verwendung

Beschreibung der Tasten

HINWEIS: Manche Tasten haben mehr als eine Funktion.

\

Driicken Sie diese Taste, um die MenUloptionen
hervorzuheben oder durch sie zu scrollen.

So gelangen Sie zur CID-Liste - siehe Seite 20.

FUhren Sie die Funktionen aus, die im Text
direkt dartber (in der unterenZeile des Displays)
angegeben sind.

' ||Foto-Speichertasten. Driicken Sie diese Taste,

|)|lgespeicherte Nummer schnell anzurufen.

um eine wichtige/regelmaliig verwendete

Dricken Sie diese Taste,um eine gespeicherte
Notfallkontaktnummer schnell anzurufen.

Driicken Sie diese Taste, um die

Horerverstarkung einzuschalten (um die Stimme
des Anrufers lauterzu machen). Driicken Sie sie
erneut, um die Horerverstarkung auszuschalten.

Einen Anruf tatigen/annehmen/beenden.

Dricken Sie diese Taste, um die
Freisprechfunktion wahrend eines Anrufs zu
aktivieren, siehe Seite 17

Mit diesen Tasten erhéhen oder verringern
Sie die Lautstarke des Horers oder der
Freisprecheinrichtung.

LNR (D

Dricken Sie diese Taste, um die letzte
Nummer erneut zu wahlen — siehe Seite 14.

Richten Sie fur den Wahimodus eine Pause ein.

Mit dieser Taste konnen Sie einen Anruf
trennen und den Wahlton wiederherstellen
oder zu einem anderen Anrufer wechseln,
wenn Sie benutzerdefinierte Anrufdienste wie
Anklopfen nutzen.
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Vor der ersten Verwendung

LCD-Beschreibung

LCD-Display im Standby-Modus:
Datum Batterie-Back-up  Stromzufuhr

Wochentag—

Zimmertemperatur=

Das Display zeigt Uhrzeit, Datum, Wochentag, Raumtemperatur,
Batterie-Backup und Stromversorgungsstatus an. Im unteren Teil
des Displays werden Softkey-Funktionen angezeigt.

Wenn der Stecker des Telefonkabels 13-4 HE L 2
nicht in die Telefonsteckdose
eingesteckt ist, erscheint,Keine |H 1 2 3 ?

Leitung®“ auf dem Display. Keine LE ]_tu_‘ﬂ[

Wenn Sie die Menii-Softtaste
drucken, zeigt das Display das
Hauptmenid an. Scrollen Sie mit

den % Tasten durch das Mend, TE].Efl]TIElﬂSt

bis Sie die Meniioption finden. sprachausg.
Driicken Sie zur Bestatigung den 5 _SUPLICE
Softkey ,Auswahlen®.

Wenn ein neuer Anruf eingeht, zeigt GEEHHPC

das Display die Telefonnummer

des Anrufers und den Namen (falls 0326587533
verfugbar) an. Das neue Symbol
) wird angezeigt.
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Vor der ersten Verwendung

Wenn ein Anruf blockiert ist,sehen
wir das Symbol E&# links neben
dem Akku und das Telefon klingelt
nicht.

Diese Meldung wird angezeigt, wenn
jemand aus einem Gebiet anruft,
in dem die Telefongesellschaft
keine Anruferidentifizierungsdienste
anbietet oder in Ihrem Gebiet noch
keine Nummernzustellung
verfugbar ist.

Diese Nachricht wird angezeigt,
wenn jemand anruft, aber die
Telefonnummer verbergen mdchte.

12



Vor der ersten Verwendung

Schablone zur wandmontierbar /L

&

Wandhalterung

1.

9_

80 mm

Drehen Sie die Lasche der Mobilteilaufhangung um 180 Grad —
siehe Abbildung 1. Dadurch wird verhindert, dass das Mobilteil
aus der Halterung fallt, wenn das Telefon an der Wand montiert
wird.

. Befestigen Sie zwei selbstschneidende Schrauben (nicht im

Lieferumfang enthalten) auf einer vertikalen Linie in einem Abstand
von 80 mm voneinander an einer Wand.

. Platzieren Sie das Telefon auf den Schraubenkopfen und schieben

Sie es nach unten, um es zu befestigen — siehe Abbildung 2.

K
»% 4

Abbildung 1 Abbildung 2
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Hauptfunktionen

Anrufe tatigen

1. Heben Sie den Hoérer ab und achten Sie auf den Wahlton. Passen
Sie die Lautstarke und die Toneinstellungen des Horers an —siehe
Seite 16.

. Wahlen Sie eine Nummer manuell mit den Zifferntasten (0-9).

3. Um den Anruf zu beenden, legen Sie den Horer auf die Basisstation
oder driicken Sie die Freisprechtaste, um den Anruf im
Freisprechmodus zu beenden.

N

Sie kdnnen eine Telefonnummer wahlen, wenn sich das Telefon im
Standby-Modus befindet. Mit der Vorwahlfunktion kénnen Sie vor
dem Wahlen wie folgt Korrekturen vornehmen:

1. Geben Sie eine Telefonnummer ein (bis zu 32 Ziffern). Uberprifen
Sie diese. Wenn Sie bei der Eingabe einer Zahl einen Fehler
gemacht haben, driicken Sie die Softtaste ,Loschen®, um die
Nummer zu bearbeiten oder verwenden Sie eine der drei Fototasten,
um eine gespeicherte Nummer zu wahlen — siehe Seite 18.

2. Wenn die Nummer korrekt angezeigt wird, heben Sie den Horer
ab oder drlicken Sie die Taste.

Zuletzt gewahlte Nummer erneut wahlen

Das Telefon kann bis zu 32 Ziffern erneut wahlen.

1. Nehmen Sie den Horer ab oder driicken Sie die “ Taste, um
die Nummer zu wahlen.

2. Driicken Sie die LNR (O Taste (auf der rechten Seite der
Basisstation). Das Telefon beginnt automatisch mit der
Wahlwiederholung der letzten Nummer

Eine der zehn letzten Nummern erneut wahlen

Das Telefon speichert die zehn zuletzt gewahlten Nummern.
1. Um eine dieser zehn Nummern erneut zu wahlen, dricken Sie
im Standby-Modus die LNR (O Taste, driicken Sie wiederholt

die —y— Tasten, bis Sie die gewiinschte Nummer gefunden
haben, die Sie anrufen.

2. Nehmen Sie den Horer ab oder driicken Sie die “ Taste,
das Telefon wahlt dann automatisch die Nummer.

14



Hauptfunktionen

Optionen fur die Wahlwiederholungsliste

Sie kdnnen eine Nummer zum Telefonbuch hinzufigen oder eine
Nummer aus dem Wahlwiederholungsbuch I6schen.

1. Driicken Sie im Standby-Modus die LNR P Taste.

2. Gehen Sie mit den —— Tasten auf die gewlnschte Nummer.
3. Wenn die Nummer auf dem Display angezeigt wird, driicken Sie die
Softtaste Optionen, um die gewlnschte Option auszuwahlen:
* Loschen: ermdglicht Ihnen dasLdschen der ausgewahlten Nummer.

* Alles I6schen: ermdglicht es Ihnen, das gesamte
Wahlwiederholungsbuch zu I6schen.

* Zu Tel. Buch Hinz.: ermdglicht es Ihnen, die Nummer zum
Telefonbuch hinzuzufligen. Geben Sie einen Namen ein, den Sie
mit dieser Nummer verwenden mdchten, und driicken Sie dann die
Softtaste Speichern.Wahlen Sie die gewlunschte Klingeltonmelodie
fur InrenKontakt aus und drliicken Sie dann die Softtaste Auswahlen.

4. Um den Vorgang zu beenden, driicken Sie die Softtaste Zuriick.

Anrufe annehmen

Wenn das Telefon einen neuen Anruf erhalt, klingelt das Telefon und
die visuelle Rufanzeige blinkt.

1. Um einen Anruf entgegenzunehmen, heben Sie den Horer ab oder
drucken Sie die Freisprechtaste und sprechen Sie.

2. Passen Sie bei Bedarf die Lautstarke- und Toneinstellungen an —
siehe Seite 16.

3. Um den Anruf zu beenden, legen Sie den Horer auf die Basisstation
oder drucken Sie die Freisprechtaste.

Mikrofon stummschalten

Wahrend eines Gesprachs kénnen Sie das Mikrofon |hres Telefons
voribergehend stummschalten. Der andere Teilnehmer hort Sie nicht
mehr.

Um das Mikrofon stummzuschalten, driicken Sie wahrend des
Gesprachs die Stummschalttaste. Auf dem LCD erscheint ,Mute®.

Um die Stummschaltung des Mikrofons aufzuheben, driicken Sie
den Softkey Stummschaltung aufheben. Sie konnen Ihr Gesprach
mit dem anderen Anrufer dann fortsetzen.
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Hauptfunktionen

Verwendung der Lautstarke-, Boost- und Ton-
Funktion

Dieses Telefon verfugt Uber spezielle Funktionen, die den Anruf lauter
und klarer machen. Wahrend eines Anrufs kdnnen Sie die Lautstarke
und den Ton des Anrufs anpassen.

Einstellung der Horer- und Lautsprecherlautstarke
Dricken Sie diese Tasten, um
die Lautstarke des Hoérers oder
der Freisprecheinrichtung zu
erhohen oder zu verringern.

HINWEIS: Die Lautstarkeeinstellung des Mobilteilempfangers betragt
0—-20 Dezibel (eine Erhéhung um 20 Dezibel fihrt zu einem viermal
lauteren Klang).

Mobilteil-Boost-Funktion
Driicken Sie die BOOST-Taste Q um die Lautstarke des Mobilteils

weiter zu erhdhen. Wenn die Horerlautstarke auf Maximum eingestellt
ist, erhdht die BOOST-Funktion die Lautstarke um weitere 20 Dezibel.

HINWEIS: Wenn die Lautstarke des Mobilteils auf Maximum eingestellt
ist und BOOST aktiviert ist, erhoht sich die Gesamtlautstarke des
Telefons um 40 Dezibel (eine Erhdhung um 40 Dezibel klingt 16-mal
lauter).

Wenn die BOOST-Funktion aktiviert ist, leuchtet eine ROTE LED unter
der BOOST-Taste. Auf dem Display wird Handset Boost angezeigt.

Ton-Softkey

Nehmen Sie den Hoérer ab und
dricken Sie mehrmals den Softkey
,Ton“, um die gewunschte
Toneinstellung zu finden. Die
Einstellungen sind: Normal , Tief,
Tief +, Hoch +, Hoch.




Hauptfunktionen

ACHTUNG: Dieses Telefon kann sehr laute Gerausche
erzeugen. Wiederholte inkrementelle Exposition gegeniber
Verstarkungspegeln Uber 18 dB kann fir Menschen ohne
Horverlust schadlich sein. Stellen Sie den Lautstarkeregler
nach Gebrauch immer auf die minimale Einstellung ein.

Nutzung des Telefons mit Horgeraten

Dieses Telefon ist mit Horgeraten kompatibel, die Uber eine
Telefonspule (T-Spule) verfugen. Dadurch kann der Anruf klarer
klingen. Stellen Sie den T-Schalter oder das Programm lhres
Hoérgerats auf die Position ,T“. Halten Sie den Hoérer nah an Ihr
Horgerat. Fur eine optimale Leistung miussen Sie moglicherweise
die Lautstarke am Telefon und an Ihrem Hoérgerat anpassen.

HINWEIS : Wenn bei Ihren Horgeraten die Telefonspulenfunktion
nicht aktiviert ist, wenden Sie sich an Ihren Audiologen oder
Horgerateakustiker.

Freisprech-Funktion

Wenn das Telefon klingelt, und auch wahrend Sie telefonieren,
konnen Sie die Freisprecheinrichtung einschalten, um den Komfort
eines Freisprechgesprachs zu geniel3en.

Um die Freisprecheinrichtung einzuschalten, dricken Sie die
Taste “ wenndas Telefon klingelt oder wahrend eines Anrufs.

Das Symbol _ wird auf dem Display angezeigt

Um die Freisprecheinrichtung auszuschalten, nehmen Sie einfach
den Horer ab. Sie kdnnen das Gesprach Uber den Horer fortsetzen

oder die Taste “ dricken, um das Gesprach zu beenden.
Das Symbol _ verschwindet.

Anpassen der Freisprechlautstarke
Um die Lautstarke des Lautsprechers zu erhohen oder zu verringern,

drucken Sie die Lautstarketasten q oder ” auf der
Vorderseite des Telefons.
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Fototasten und Direktwahltaste

Hauptfunktionen

Das Telefon kann drei haufig
gewahlte Nummern in den
Foto-Kurzwahltasten und 10
Direktwahltasten auf den
Tasten 0 bis 9 speichern.

Jede Speichertaste kann bis zu 20 Ziffern speichern.

HINWEIS : Das Telefon speichert automatisch alle
Fotospeichernummern im Telefonbuch.

Nummern fur Fototasten oder Direktwahltasten speichern

1.

5.

Geben Sie mit den Wahltasten die Nummer ein, die Sie speichern
modchten. Mit dem Softkey ,Léschen” kdnnen Sie die Nummer
bearbeiten.

. Halten Sie eine der Fototasten oder Direktwahltasten gedrickt.

Das Display zeigt die Telefonnummer an. Dricken Sie den
Softkey Speichern. Das Display erscheint nun Name.

. Geben Sie mit den Wahltasten den Namen ein, den Sie der

Nummer zuordnen mdchten. Sie kdnnen diesen mit dem Softkey
,Loschen® bearbeiten.

. Drucken Sie den Softkey Speichern. Wahlen Sie nun die

gewlinschte Klingelmelodie fiir lhren Bildspeicherkontakt oder
Direktwahltasten_aus. Driicken Sie wiederholt die Taste —a
oder <—_w_~, um die gewunschte Klingelmelodie auszuwahlen.
Jedes Mal, wenn Sie die Taste ~—a ~ oder <_w_~ drucken,
klingelt das Telefon mit der ausgewahlten Klingelmelodie.

Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey ,Auswahlen®.

HINWEIS : Wenn Sie eine neue Nummer in eine Kurzwabhl-
Speichertaste eingeben, wird die zuvor gespeicherte Nummer
automatisch geldscht — siehe Bearbeiten.

Anruf Uber Fototaste oder Direktwahltaste

Dricken Sie im Standby-Modus eine der Fototasten oder halten Sie
eine Direktwahltaste zwei Sekunden lang gedruckt. Das Display
zeigt die entsprechende Nummer an. Heben Sie den Hoérer ab oder
dricken Sie dieTaste“. Das Telefon wahlt dann automatisch
die auf der Fotospeichertaste gespeicherte Nummer.
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Verwenden der Optionen

1. Driicken Sie im Standby-Modus eine der Fotoasten oder halten Sie
eine Direktwahltaste Speicher zwei Sekunden lang gedrickt.

2. Drucken Sie den Softkey Optionen, um die gewlunschte Option
auszuwahlen. Diese sind:

* Nachricht Anhoren: Das Telefon spielt eine Sprachansage flr
diesen Eintrag ab. Die Sprachansage sagt den mit der Nummer
verbundenen Namen an, oder wenn kein Name gespeichert ist,
nur die Nummer.

* Nachricht Aufnahmen: Ermoglicht Thnen, den Namen fur den
ausgewahlten Eintrag aufzuzeichnen (Sie kdnnen einen
Sprachnamen von maximal 20 Sekunden hinterlassen).

* Nachricht I6schen: Ermdglicht das Léschen des Namens, den
Sie fur den ausgewahlten Eintrag aufgezeichnet haben.
Dricken Sie den Softkey Auswahlen, um den gesprochenen
Namen zu l6schen.

* Bearbeiten: Ermaoglicht Ihnen, den ausgewahlten Eintrag zu
bearbeiten.

Driicken Sie den Softkey Auswahlen, um die Telefonnummer,
den Namen und die Klingeltonmelodie zu bearbeiten.

Mit dem Softkey Loschen kénnen Sie den Eintrag bearbeiten.
* Loschen: Ermdglicht das Loschen des ausgewahlten Eintrags.

Dricken Sie den Softkey Auswahlen. Auf dem Display wird
LOSCHEN? angezeigt. Drucken Sie zum Bestatigen den Softkey
Auswahlen.

Hinweis: Wenn Sie eine Sprachansage fir einen Eintrag aufzeichnen,
erscheint das Symbol E_E-I]auf dem Display vor dem Namen dieses
Eintrags.

Blinksignal

Wenn die Leitung belegt ist, dricken Sie die R-Taste (Pos.11) auf
derrechten Seite derBasis, um ein Blinksignal zu senden. Verwenden
Sie diese Taste fur Dienste (z. B. Anklopfen), die mdglicherweise
bei Inrem Telefonnetzbetreiber verfugbar sind.

Weitere Informationen erhalten Sie von lhrem Netzbetreiber.

HINWEIS: Damit diese Funktion in Ihrem Netzwerk ordnungsgemar
funktioniert, missen Sie die richtige Zeit einstellen, zum Beispiel
GrofRbritannien (100 ms), Frankreich (270 ms) und USA (600 ms).
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Anrufer-ID

Dieses Telefon zeigt automatisch die Nummer / den Namen des
Anrufers sowie Datum und Uhrzeit des Anrufs an. Das Telefon
kann bis zu 30 Anrufe mit bis zu 15 Ziffern speichern.
WICHTIG: Um diese Funktion nutzen zu kbnnen, missen Sie einen
Anrufer-ID-Dienst Ihres Netzbetreibers abonnieren.

Anrufliste einsehen
Verwenden Sie die Tasten , um durch die Eintrage zu blattern.

Die Liste zeigt die Reihenfolge der Anrufe. Der letzte Anruf wird
oben in der Liste angezeigt.

A

Nummer aus der Anrufliste anwahlen
Blattern Sie mit den Tasten ®zu den Nummern. Nehmen Sie

den Hérer ab oder driicken Sie die Taste“, um eine Nummer
aus der Liste zu wahlen.

Anruflistenoptionen nutzen
1. Verwenden Sie die Tasten &A>

S’
Nummer zu suchen.
2. Drucken Sie den Softkey Optionen,um eine Nummer auszuwahlen:

e Loschen: Ermdglicht das Loschen einer Nummer aus der Liste.

Drucken Sie den Softkey Auswahlen. Auf dem Display wird
LOSCHEN? angezeigt. Driicken Sie dann zum Bestatigen den
Softkey Auswahlen.

e Alle I6schen: Ermdglicht das Loschen aller Nummern in der Liste.

Dricken Sie den Softkey Auswahlen. Auf dem Display wird
LOSCHEN? angezeigt. Driicken Sie dann zum Bestatigen den
Softkey Auswahlen.

e Zum Telefonbuch hinzufiigen: Ermdglicht das Hinzuflgen einer
Nummer zum Telefonbuch.

¢ ZuBlock. hinzufuigen: Ermdglicht das Hinzufligen einer Nummer
zur Sperrliste.

Hinweis: Wenn Sie die Option Alle I[6schen auswahlen, wird auf
dem Bildschirm die Meldung Loschen? angezeigt. Das Telefon
fordert Sie zu einer doppelten Bestatigung auf. Dricken Sie
Auswahlen zur Bestatigung oder Zurtck, um den Vorgang
zu beenden.

um in der Liste nach einer
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Telefonbuch

Das Telefonbuch kann bis zu 30 haufig verwendete Nummern
speichern. So kdnnen Sie problemlos einen Anruf tatigen, ohne
sich die Telefonnummer merken oder eingeben zu missen.

Zeichentabelle

Um ein bestimmtes alphanumerisches Zeichen einzugeben, driicken
Sie ein- oder mehrmals die entsprechende Wahltaste fur das
gewulnschte Zeichen gemal der folgenden Tabelle, z. B. Dricken
Sie einmal fur das erste Zeichen, zweimal fur das zweite und so
weiter. Z.B. Fur ,R" dricken Sie dreimal die Wahltaste 7.

Taste Alphanumerische Bearbeitung Nummernbearbeitung
(Zum Bearbeiten des Telefonbuchnamens und zum %é%;gfﬁdﬁf#g?ﬁ:ﬁg
Umbenennen des Mobilteils) DatumiUhrzeit)
gﬁ?ﬁiﬂ 1/2|3(4|5|6|7|8|9|10{11(12|/13|14|15(16|17|18|19(20|21
1 T, sl i l?2le|* | # &|%|S|€E£E|@°]|8 1
2 |A|B|C|2|A|A|A|A|A|A|A|E|C|C|C 2
3 |[D|E|F|3|D|E|E|E|E|E|E|E 3
4 [G|H|I|4|G|T1]i|[T|T|T|1]|T 4
5 |J|K|L|[5|L|L|L 5
6 |[M/N|O[6|N|NIN|O|O|O|O|O 6
7 |[P|Q|R|S|7|R|R|S|S|S|R 7
8 |[T|U|Vv|8|T|ulu|l0|0|0|0|U 8
9 |W|X|Y|[Z|9|W|Y|Y|Y|Y|Z2|Z|2 9
o o |-+l =|_[ (D[l el <=V A~ |1 |oPPause)
* Driicken Sie diese Taste, um von Grol3 auf Klein zu wechseln. *
# | [ [ [ [ [ [ [ [T [T L [T 1] #
Taste Alphanumerische Bearbeitung Kleiner Modus ’\(ll;mn\}ggrti)ee?trubnedt\lljgr?
(zum Editieren von Telefonbuchnamen und zum Telefonnummern. Datum
Umbenennen von Mobilteilen) und Uhrzeii)
gfjé‘f(’; 1/2(3(4|5|/6|7|8|9(|10(11(12(13({14(15|16(|17|18|19/|20|21
1 1 ol Y a2 el F#| &% €El£@|° |8 1
2 |a|b|c|2|ala|a|alala|g|e|c|c|C 2
3 |dje|f|3|d|e|ée|é|é|le|e|é 3
4 |g|h|i|4(g|i|i|T|T]|T|1]|7 4
5 Plk|U[s]Ei]r 5
6 m(nfo|6|A|N|NA|O 6(6|0|6|@ 6
7 |pla|r|S|7|Ff|F|S|s|S|B 7
8 tlulv|8|t|u|alalolalda]|a 8

N
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Hauptfunktionen

9 |w|x|y|z|9|W|y|ly|yl|yl|lz|z|zZ 9
0 ppac O | - |+ [=|_[C[)|"] ILIYl{YI<|>[!|N|™~]~]|] |0P(Pause)
* Dricken Sie diese Taste, um von Grof3 auf Klein zu wechseln. *
# | [ [T [T T T T IT LTI LTI IT] #
Hinweise:

*Wenn Sie denselben Buchstaben zweimal oder einen anderen
Buchstaben mit derselben Taste eingeben, warten Sie einige
Sekunden, bis sich der Cursor automatisch bewegt, und wéhlen
Sie dann den néchsten Buchstaben aus.

* Wenn Sie bei der Eingabe eines Namens oder einer Nummer einen
Fehler machen, korrigieren Sie ihn mit der Softtaste Léschen.
Dadurch wird bei jedem Drlicken dieser Taste die letzte Ziffer
geldscht.

Einen Telefonbucheintrag hinzufiigen

1. Geben Sie im Standby-Modus eine Telefonnummer (bis zu 20
Ziffern) ein und drucken Sie dann den Softkey Speichern.

2. Auf dem Display wird die Telefonnummer angezeigt. Mit dem
Softkey Loschen kdnnen Sie die Telefonnummer andern oder
korrigieren. Driicken Sie zur Bestatigung den Softkey Speichern.

3. Das Display zeigt dann ,Name*® an. Geben Sie den Namen ein,
den Sie verwenden mochten, und driicken Sie dann zur
Bestatigung die Softtaste Speichern.

4. Wahlen Sie die gewtinschte Klingeltonmelodie aus (es stehen 10
Melodien zur Verfiigung).

5. Driicken Sie nun den Softkey Auswahlen, um lhren Kontakt im
Telefonbuch zu speichern.

Hinweise: Wenn Sie bei der Eingabe eines Namens oder einer
Nummer einen Fehler machen, korrigieren Sie ihn mit der Softtaste
Léschen. Dadurch wird die letzte Nummer jedes Mal geldscht,
wenn Sie diese Taste drucken.

Telefonbucheintrage einsehen
1. Drucken Sie im Standby-Modus den Softkey Telefonbuch, um
das Telefonbuch aufzurufen.

2. Driicken Sie die Taste ~—a —~, oder so oft, bis der
gewunschte Eintrag angezeigt wird

3. Heben Sie den Hérer ab oder driicken Sie die Taste“, um
diese Nummer anzurufen
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Hinweis: Wenn Sie die Funktion ,Review Talking“ vorab aktivieren,
kann dasTelefon bei jedem Driicken der Taste~—a —~ oder
die Nummer oder den Namen des Eintrags ansagen.

Telefonbuchoptionen nutzen

1. Dricken Sie den Telefonbuch-Softkey, um das Telefonbuch
aufzurufen.

2. Dricken Sie wiederholt die Taste ~—a —~ oder <_w¥ 7, bis der
Eintrag angezeigt wird.

3. Dricken Sie den Softkey Optionen, um die Optionen auszuwahlen.
Diese sind:

* Nachricht Anhodren: Dadurch kann das Telefon die Sprachansage
dieses Eintrags abspielen. Wenn Sie den Namen fur diesen
Eintrag erfasst haben, sagt das System den Namen an,andernfalls
nur die Nummer.

* Nachricht Aufnahmen : Ermdéglicht lhnen, den Namen flr den
ausgewabhlten Eintrag aufzuzeichnen. Dricken Sie den Softkey
Auswahlen, um die Aufnahme zu starten, und drlicken Sie
dann den Softkey Auswahlen, um die Aufnahme zu stoppen.
(Sie kdnnen einen Sprachnamen von maximal 20 Sekunden
hinterlassen).

* Nachricht l6schen: Ermdglicht lhnen, den Namen zu I6schen,
den Sie fur den ausgewahlten Eintrag aufgezeichnet haben.
Dricken Sie den Softkey Auswahlen, um den Namen der Stimme
zu l6schen.

* Bearbeiten: Ermoglicht Ihnen, den ausgewahlten Eintrag zu
bearbeiten.

Dricken Sie den Softkey Auswahlen, um die Telefonnummer,
den Namen und die Klingeltonmelodie zu bearbeiten. Sie kdnnen
diese mit dem Softkey Loschen bearbeiten.

* Loschen: Ermoglicht das Loschen des ausgewahlten Eintrags.
Dricken Sie den Softkey Auswahlen. Auf dem Display wird
LOSCHEN? angezeigt. Driicken Sie zum Bestétigen den Softkey
Auswahlen.

Hinweis: Wenn Sie eine Sprachansage fur einen Eintrag aufzeichnen,

erscheint das Symbol E}.]vor dem Namen dieses Eintrags.
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Menuiauswabhl

Um auf eine Menuoption zuzugreifen:

1. Um die Mendliste anzuzeigen, dricken Sie den Menu-Softkey.

2. Um durch die Menuoptionen zu blattern, dricken Sie wiederholt

die Taste oder <V _7.

3. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um die gewlnschte
Menuoption auszuwahlen, die auf dem Display angezeigt wird.

4. Bei Bedarf wiederholen.

Zum Verlassen eines beliebigen Menis:

Wenn Sie den Softkey Zuruck dricken, kehrt das Telefon zum
vorherigen Bildschirm zurtck.

Menikarte
Anzeige- Sprachen (siehe Seite 26)
Einstellungen Zeitformat (siehe Seite 26)

Datumsformat (siehe Seite 27)

Uhrzeit / Datum (siehe Seite 27)

LCD Kontrast einstellen (siehe Seite 28)
Hintergrundbeleuchtung (siehe Seite 28)
Schriftgr.: X 2 x (siehe Seite 28)

Telefoneinstellungen Melodie einstellen (siehe Seite 29)
Tastaturtone (siehe Seite 29)
Horverstark. (siehe Seite 30)
Tonhohe (siehe Seite 30)
Blitzdauer (siehe Seite 31)
Menusperren (siehe Seite 31)
Automatik Aufl. (siehe Seite 31)
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Spracheinstellungen Sprechende Tastatur (siehe Seite 32)
Anruf ansg. (siehe Seite 32)
Sprechendes Menu (siehe Seite 33)

SOS-Einstellungen  SOS-Nummer (siehe Seite 35)
SOS-Sprachnachricht (siehe Seite 36)
SOS-Code (siehe Seite 37)
SOS-Temperaturalarm (siehe Seite 38)
Warnsensor (siehe Seite 39)

Funksend. Anmelden Anmelden (siehe Seite 40)
Gerat Loschen? (siehe Seite 40)

Anruf mit dem Notruf-Armband annehmen
(siehe Seite 41)

Blockierte Nummern Nummer hinzufigen (siehe Seite 42)
Blockeinstellung (siehe Seite 42)
Sperrliste (siehe Seite 42)

Sonderfunktionen:
Verwendung der Auto-Buchsen (siehe Seite 43)
Anrufer-CID bei Anklopfen (siehe Seite 44)
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Anzeige-Einstellungen

Sie konnen die Displayeinstellungen anpassen, einschlief3lich Sprache,
Stunden- und Datumsformat, Datums- und Stundeneinstellungen,
Kontrast, Hintergrundbeleuchtung und kleine Schriftart.

Spracheinstellungen

Das Telefon unterstitzt 6 Sprachen : Englisch, Franzdsisch,

Italienisch, Deutsch, Spanisch und Niederlandisch.

Um die Sprache auf dem Display zu andern:

1. Drucken Sie den Softkey Men, um die Hauptmentiliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Drlcken Sie den Softkey Auswahlen, um Sprachen auszuwahlen.

4. Driicken Sie wiederholt die Taste ~— A oder “-¥_—,um durch
die Optionen zu blattern. Das Display zeigt jede Sprachoption in
ihrer eigenen Muttersprache an.

5. Dricken Sie den Softkey Auswahlen, um die gewlinschte
Sprache auszuwahlen.

Stundenformat einrichten
1. DruckenSie den Softkey Menii,um die Hauptmenduliste anzuzeigen.

2. Driicken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Driicken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder “-¥ 7, um
zum Zeitformat zu wechseln, und driicken Sie dann den Softkey
Auswabhlen.

4. Driicken Sie wiederholt die Taste /—aA —~ oder <_¥__7,um das
12-Stunden-Format oder das 24-Stunden-Format auszuwéahlen,
und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

Hinweis : Wenn Sie das 12-Stunden-Format wahlen, wird im
Standby-Modus rechts neben der Uhrzeit AM/PM angezeigt.




Anzeigeeinstellungen

Datumsformat einrichten

1. Driicken Sie den Softkey Meni, um die Hauptmendliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Driicken Sie wiederholt die Taste /4~ oder ¥, um zum
Datumsformat zu wechseln, und driicken Sie dann den Softkey
Auswabhlen.

4. Dricken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder “<-¥ 7, um
MM/TT oder TT/MM auszuwahlen, und dricken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

Uhrzeit & Datum einstellen

Im Standby-Modus zeigt das Display das aktuelle Datum und die

aktuelle Uhrzeit an. Sie missen Datum und Uhrzeit einstellen, damit

das Telefon bei eingehenden Anrufen das korrekte Datum und die
korrekte Uhrzeit des Anrufs protokolliert.

1. Driicken Sie den Softkey Menii,um die Hauptmentiliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Driicken Sie die Taste <~ ¥ 7, um zu Uhrzeit / Datum zu
wechseln, und driicken Sie dann den Softkey Auswahlen. Das
Display zeigt nun ,Zeit:" an.

Vorgehensweise fiir das 24-Stunden-Format:

4. Geben Sie die aktuelle Uhrzeit Uber die Zifferntastatur ein.

5. Geben Sie das aktuelle Datum Uber die Zifferntastatur ein.

6. Geben Sie das aktuelle Jahr Gber die Zifferntastatur ein.

Vorgehensweise fiir das 12-Stunden-Format:
4. Geben Sie die aktuelle Uhrzeit Uber die Zifferntastatur ein. Jetzt
blinkt AM oder PM.

5. Sie haben 5 Sekunden Zeit, um die Taste ~—aA —~ oder
zu dricken, um AM oder PM auszuwahlen.

6. Geben Sie nach den 5 Sekunden das aktuelle Datum uber die
Zifferntastatur ein.

7. Geben Sie nun Uber die Zehnertastatur das aktuelle Jahr ein.

Hinweis:

* Sie kdnnen das Stundenformat und das Datumsformat auswéahlen.

Weitere Informationen finden Sie unter ,Einstellung des
Stundenformats” und ,Einstellung des Datumsformats®.
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* Wir haben 22:00 bis 6:00 Uhr als ,,Nacht* und 6:00 bis 22:00 Uhr
als ,Tag“ eingestellt.

LCD-Kontrast einstellen

1. Dricken Sie den Softkey Menui,um die Hauptmendliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Drucken Sie die Taste <~ ¥, um zu Kontrast zu wechseln,
und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Driicken Sie wiederholt die Taste~—A ~ oder <_¥ 7, um eine
von sechs Kontraststufen auszuwahlen, und driicken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

Hintergrundbeleuchtung einstellen

1. Drucken Sie den Softkey Menu, um die Hauptmendliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Drucken Sie die TasteS~—¥ —,um zu Hintergrundbeleuchtung
zu wechseln, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Dricken Sie wiederholt die Taste /A~ oder S<_¥ 7, um
zwischen Aus nach 10 Sekunden oder Immer AN zu wéahlen,
und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

Kleinere SchriftgroRe auswahlen

1. DruckenSie den Softkey Meni,um die Hauptmendliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um auf die
Anzeigeeinstellungen zuzugreifen.

3. Drucken Sie wiederholt die Taste<—A™ oder “- ¥~ um
zu ,Schriftgr.: X > x* zu gelangen, und dricken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

4. Drucken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder “<_¥ 7, um
EIN oder AUS auszuwahlen, und dricken Sie dann den Softkey
Auswahlen.

Hinweis: Wenn Sie beim Vorwéhlen einer Nummer die Option
EIN auswahlen und die Nummer 8 Ziffern Uberschreitet, wird die
Schriftart automatisch auf eine kleinere Gro3e geandert.
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Melodie, Lautstarke, Rufton, LED-Anzeige
einstellen

In diesem Menu kénnen Sie die Klingeltonmelodie, die Lautstarke
und die Klingelanzeige einstellen.

1. Dricken Sie den Softkey Ment, um das Hauptmenl anzuzeigen.

2. Druicken Sie die Taste~—¥ 7, um zu Telefoneinstellungen zu
gelangen, und drlicken Sie dann den Softkey Auswahlen.

3. Dricken Sie Auswahlen, um ,Rufton” auszuwahlen.
4. Drucken Sie Auswahlen, um ,Melodie“ auszuwahlen.

5. Druicken Sie die Tasten, um eine von 10 Klingelmelodien

auszuwahlen, und dricken Sie dann Auswahlen.

6. Dricken Sie die Taste <~ ¥, um ,Lautstarke“ auszuwahlen,
und dricken Sie dann Auswahlen.

7. Drucken Sie die Tasten % um eine von vier Ruftonstufen
auszuwahlen, und driicken Sie dann Auswahlen (von AUS bis
zur Einstellung ,Lautstarke 3“).

8. Driicken Sie die Taste <— ¥ _~,um ,Klingelanzeige" auszuwahlen,
und dricken Sie dann Auswahlen.

9. Drucken Sie die Tasten @Q, um Ein oder Aus fir die LED-
Anzeigen wahrend des Klingelns auszuwahlen, und dricken
Sie dann Auswahlen.

Auf EIN stellen, damit die LED an der Vorderseite des Telefons
blinkt, wenn das Telefon klingelt.

Auf AUS einstellen, damit die LED nicht blinkt, wenn das Telefon
klingelt.

WARNUNG: HALTEN SIE IHR OHR NIEMALS IN DIE NAHE DES

KLINGELTONS. DIE RUFTONLAUTSTARKE IST SEHR LAUT

UND KANN IHR GEHOR SCHADIGEN.

Tastenton einstellen

Mit dieser Funktion konnen Sie den Tastenton stumm schalten, wenn
Sie eine beliebige Taste drlicken (es sei denn, die sprechende
Tastatur ist aktiviert).

1. Driicken Sie den Softkey Ment, umdie Hauptmendliste anzuzeigen.

2. Dricken Sie die TasteS—¥ 7, um zu Telefoneinstellungen zu
gelangen, und drlicken Sie dann den Softkey Auswahlen.
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3. Drucken Sie die Taste ~— A~ oderS—¥ 7, um Tastaturtone
auszuwahlen, und driicken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Mit der Taste ~—A ~oder konnen Sie EIN oder AUS
wahlen, um den Tastenton zu aktivieren oder zu deaktivieren.

5. Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
Boost-Funktion fiir den Horer

Mit dieser Einstellung wird die Horerlautstarke automatisch erhoht,
wenn Sie den Hoérer abheben, um einen Anruf zu tatigen oder
entgegenzunehmen.

1. Driicken Sie den Softkey Men, um die Hauptmendliste anzuzeigen.

2. Drlicken Sie die Taste <-¥ 7, um zu Telefoneinstellungen
zu gelangen, und drucken Sie dann den Softkey Auswahlen.

3. Dricken Sie die Taste “—¥ 7, um zu Hoverstark. zu wechseln,
und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Wahlen Sie mit der Taste ~— A~ oder ¥~ die Option EIN
zum Einschalten oder AUS zum Ausschalten der automatischen
Lautstarkeerhéhungsfunktion des Mobilteils.

5. Driicken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.

HINWEIS: Stellen Sie zum Schutz des Gehors die automatische

Lautstarkeanhebung auf AUS, wenn horende und schwerhorige

Personen das Telefon benutzen.

Horertonfunktion

Mit dieser Funktion kdnnen Sie die Toneinstellung im Mobilteilmodus
auswahlen.

1. Dricken Sie den Softkey Menii,umdie Hauptmenduliste anzuzeigen.
2. Dricken Sie die Taste S<-¥ 7, um zu Telefoneinstellungen
zu gelangen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.
3. Driicken Sie die TasteS~—¥ 7, um zu Tonhohe zu wechseln,

und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Wahlen Sie mit der Taste ~— A oder eine der 5
Klangeinstellungen (Tief +, Tief, Normal, Hoch, Hoch +) aus.

5. Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
HINWEIS: Die Toneinstellungen Treble+ und Treble verstarken die
Tone S,FundT,was dazu beitragen kann,dass Anrufe klarer klingen.

Blinkzeit einstellen

1. Dricken Sie den Softkey Menti, um die Hauptmenuliste anzuzeigen.
2. Driicken Sie die Taste <_¥__7, um zu Telefoneinstellungen
zu gelangen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.
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3. Driicken Sie wiederholt die Taste ~—4A ~oder ¥, um zu
Blitzdauer zu gelangen, und driicken Sie dann den Softkey
Auswabhlen. Das Display zeigt die aktuelle Einstellung an.

4. Dricken Sie wiederholt die Taste /A~ oder ¥ ~, um
zwischen 100 ms (GroRbritannien), 300 ms (Frankreich) und
600 ms (USA) zu wahlen, und dricken Sie dann zur Bestatigung
den Softkey Auswahlen.

Menusperre einstellen

Mit dieser Funktion kdnnen Sie den Zugriff auf das Menu blockieren.
Wenn diese Funktion aktiviert ist, missen Sie die Taste 3 Sekunden
lang gedruckt halten.

1. Dricken Sie den Softkey Menii, um die Hauptmentiliste anzuzeigen.
2. Dricken Sie die Taste <~ ¥ 7, um zu Telefoneinstellungen
zu gelangen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

3. Dricken Sie wiederholt die Taste ~—A ~ oder <_¥ 7, um zur
Menusperren zu gelangen, und dricken Sie dann den Softkey
Auswahlen.

4. Wahlen Sie mit der Taste ~— A oder EIN aus, um
die Menusperre zu aktivieren, oder AUS, um die Menusperre zu
deaktivieren

Automatische On-Hook Funktion

Wenn das Telefon ein Besetztzeichen erkennt, beendet es den Anruf
automatisch nach 10 Sekunden. Wenn kein Besetztzeichen erkannt
wird, kdnnen Sie die Zeit auf 30 oder 60 Minuten einstellen. Wenn
Sie das Gesprach nicht ordnungsgemall beendet haben, trennt das
Telefon die Verbindung automatisch nach der eingestellten Zeit.

1. Dricken Sie den Softkey Menii,um die Hauptmenuliste anzuzeigen.
2. Dricken Sie die Taste ~—¥ 7, um zu Telefoneinstellungen
zu gelangen, und driicken Sie dann den Softkey Auswahlen.

3. Drucken Sie wiederholt die Taste ~— A ~ oder ~-¥ 7, um zu
Automatisches Auflegen zu wechseln, und driicken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

4. Drucken Sie die Taste ~— A oder “—¥ 7, um EIN oder AUS
auszuwahlen, und drucken Sie dann den Softkey Auswahlen.

5. Nachdem Sie EIN ausgewahlt haben, verwenden Sie die Taste
A oder S-¥ 7, um 30 Min. oder 60 Min. auszuwahlen.

6. Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
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Sprechende Tasten

Im Standby-Modus kdnnen Sie mit dieser Funktion die von lhnen
gewahlte Nummer horen, ohne auf das Display schauen zu mussen.

1. Drucken Sie den Softkey Menii,um die Hauptmenuliste anzuzeigen.

2. Drucken Sie wiederholt die Taste /A~ oder ~-¥ 7, um zu
den Sprachausgarbe zu gelangen, und dricken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

3. Driicken Sie den Softkey Auswahlen, um zu den sprechenden
Tasten zu gelangen.

4. Dricken Sie die Taste 4®>Oder@,um EIN auszuwahlen,

um die sprechende Tastatur einzuschalten, oder AUS, um die
sprechende Tastatur auszuschalten.

5. Driicken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.

CID-Sprechfunktion

Mit dieser Funktion sagt das Telefon die Nummer eines neuen
eingehenden Anrufs an (es sei denn, der Anrufer blockiert seine
Nummer). AulRerdem wird der Name oder Sprachname eines im
Telefonbuch gespeicherten Kontakts angesagt.

Hinweis: Wenn fur eine im Telefonbuch gespeicherte Nummer ein
entsprechender Sprachname aufgezeichnet ist, sagt das Telefon
bei einem eingehenden Anruf den mit dieser Nummer verknipften
Sprachnamen an.

1. Driicken Sie den Softkey Menii, umdie Hauptmentiliste anzuzeigen.

2. Driicken Sie wiederholt die Taste ~—4A ~ oder <-¥—~, um zu
den Sprachausgarbe zu gelangen, und driicken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

3. Drucken Sie die Taste ~—¥ ", um zu Anrufansg. zu wechseln,
und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Driucken Sie die Taste —a ~ oder “~-¥ 7, um EIN
auszuwahlen, um die CID-Sprechfunktion einzuschalten, oder
AUS, um die CID-Sprechfunktion auszuschalten.

5. Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
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Sprechendes Meni

Mit dieser Funktion kiindigt das Telefon Menloptionen an.

1.

Dricken Sie den Softkey Menii, um die Hauptmentuliste
anzuzeigen.

. Dricken Sie wiederholt die Taste «< A~ oder S<_¥ 7, um

zu den Sprachausgarbe zu gelangen, und driicken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

. Dricken Sie wiederholt die Taste «< A~ oder S<_¥ 7, um

zum sprechenden Menu zu gelangen, und driicken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

. Wahlen Sie mit der Taste — A oder ~—¥__~ die Option EIN

aus, um die Sprachmenufunktion einzuschalten, oder AUS, um
die Sprachmenufunktion auszuschalten.

. Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.

33



SOS-Einstellungen

SOS-Einstellungen fiir Notrufe

Mit dieser Funktion kdnnen Personen mit eingeschrankter Mobilitat
oder gesundheitlichen Problemen einen Angehodrigen oder einen
Notfallkontakt benachrichtigen, wenn sie sich unwohl fahlen
oder sturzen. Das Notruf-SOS-System beinhaltet eine (SOS-)
Sprachansage und wahlt bis zu 5 gespeicherte Nummern jeweils
dreimal an (Schleifenwahl).

Um das Notruf-SOS-System zu aktivieren, driicken Sie die
Taste auf dem Notruf-Armband oder die SOS-Taste am Telefon.
Dadurch wird der Notrufzyklus gestartet, beginnend mit der ersten
gespeicherten Telefonnummer. Das Telefon wahlt dann die zweite
gespeicherte Nummer und so weiter. Das Telefon wiederholt diesen
Zyklus dreimal, bis ein geliebter Mensch/Notfallkontakt den Anruf
entgegennimmt.

Um den Notrufzyklus zu stoppen, Driicken Sie zweimal die
Freisprech-Taste oder halten Sie die SOS-Taste 3 Sekunden lang
gedruckt.

WICHTIGER HINWEIS: Die Entfernung (Reichweite), Uber das
Notruf-Armband vom Telefon aus funktioniert, betragt 20 bis 30
Meter, dies hangt jedoch von der Umgebung ab. Lokale Faktoren
wie verwendete Materialien im Bauwesen und andere elektrische
Gerate konnen die Reichweite verringern.

Die erste Person, die den Notruf entgegennimmt, hért die SOS-
Ansage. Sie mussen die Wahltaste 0 auf ihrem Telefon drucken,
um den Anruf zu bestatigen. Dadurch wird der SOS-Notruf-Wahlzyklus
gestoppt und automatisch der Freisprech-Freisprechmodus gestartet,
um freihandige Gesprache zu ermdglichen.

HINWEIS : Wenn die SOS-Ansage fortgesetzt wird, wahrend die
Person den Anruf entgegennimmt, muss sie die Wahltaste 0
mehrmals drucken, andernfalls trennt das Notrufsystem den Anruf
und wahlt dann die n&chste Telefonnummer im Zyklus.

WICHTIGER HINWEIS: Die Person, die den SOS-Notruf erhalt, hort
alle 1 Minute und 50 Sekunden Pieptone. Nachdem sie den Signalton
gehort haben, missen sie die Wahltaste 0 auf ihrem Telefon drticken,
um das Gesprach fortzusetzen. Wenn sie die 0-Taste nicht driicken,
trennt das Telefon den Notruf nach 10 Sekunden automatisch.
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WICHTIGER HINWEIS:

Fur die Funktion des Notruf-SOS-Systems muss der Netzadapter
eingesteckt sein.

Im Falle eines Stromausfalls sorgen die wiederaufladbaren
Pufferbatterien dafur, dass das Notruf-SOS-System weiterhin
funktioniert. Wenn keine Akkus eingesetzt oder nicht geladen
sind, funktioniert das Notruf-SOS-System bei einem Stromausfall
nicht.

Wenn dieses Telefon mit einem digitalen Telefonnetz verbunden
ist (Uber einen digitalen Sprach- oder ADA-Adapter), funktioniert
das Notruf-SOS-System wahrend eines Stromausfalls nicht (es
sei denn, der Netzbetreiber kann Notstrom bereitstellen). Fur
weitere Informationen und Unterstiitzung wenden Sie sich an
Ihren Netzwerkdienstanbieter.

Das Notruf-SOS-System funktioniert bei einem Stromausfall nur,
wenn das Telefon an ein PSTN-Telefonnetz (analog) angeschlossen
ist und die Akkus eingelegt sind.

SOS-Nummern speichern

1

2.

. Drucken Sie den Softkey Menii.

Dricken Sie wiederholt die Taste /— A~ oder <_¥ 7, um zu
den SOS-Einstellungen zu gelangen, und dricken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

. Dricken Sie den Softkey Auswahlen, um die SOS-Nummer
auszuwahlen.

. Das Telefon verfugt Gber bis zu 5 SOS-Nummernspeicherplatze
(1~5).Dricken Sie die Taste «— A oder ¥, umden ersten
Speicherplatz auszuwahlen, und dricken Sie dann den Softkey
Auswahlen.

. Geben Sie die Telefonnummer Uber die Zifferntastatur ein
(maximal 16 Ziffern fur jeden Speicher). Dricken Sie bei Bedarf
den Softkey Loschen, um die vorherige Ziffer zu 16schen.

. Dricken Sie zum Speichern den Softkey Speichern.
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SOS-Nachricht aufnehmen

Das Telefon kann Ihre SOS-Nachricht aufzeichnen (bis zu 30
Sekunden).

1.
2.

Dricken Sie den Softkey Menii.

Driicken Sie wiederholt die Taste ~—A —~ oder “~-¥_~, um zu
den SOS-Einstellungen zu gelangen, und driicken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

. Dricken Sie die Taste ~—¥ 7, um SOS-Sprachnachricht

auszuwahlen, und drucken Sie dann den Softkey Auswahlen.

. Dricken Sie die Taste <~ ¥, um Nachricht aufnehmen

auszuwahlen, und drucken Sie dann zur Bestatigung den Softkey
Auswahlen. Die Nachricht kann bis zu 20 Sekunden lang sein.

HINWEIS

* In IHRER Nachricht missen Sie den Notfallkontakt anweisen, die
Wabhltaste 0 (Null) auf seinem/ihrem Telefon zu driicken. Sagen
Sie ihnen aul3erdem, dass sie nach 1 Minute und 50 Sekunden
einen Piepton horen und anschliel3end sofort die Wahltaste O (Null)
auf inrem Telefon driicken miussen,um die Leitung offen zu halten.

Moglicherweise mochten Sie Ihren Notfallkontakten die oben
genannten Informationen im Voraus mitteilen, damit diese im
Falle eines SOS-Notrufs von lhnen wissen, was zu tun ist.

Nachdem Sie Ihre Nachricht aufgezeichnet haben (die weniger
als 20 Sekunden dauern kann), driicken Sie zum Bestatigen
und Beenden den Softkey Auswahlen.

SOS-Nachricht abspielen

Mit dieser Funktion kbnnen Sie Ilhre SOS-Nachricht abhoren.

1

. Dricken Sie den Softkey Mendi.
2.

Driicken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder <~ ¥~ , um
zu den SOS-Einstellungen zu gelangen, und driicken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

. Dricken Sie die Taste ~—¥ _~, um SOS-Sprachnachricht

auszuwahlen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

. Drucken Sie den Softkey Auswahlen, um Nachricht abspielen

auszuwahlen. Sie konnen die Softtaste Auswahlen driicken, um
die Wiedergabe der Nachricht zu stoppen.
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SOS-Nachricht loschen

Mit dieser Funktion kdnnen Sie lhre SOS-Nachricht I6schen.
Dadurch wird die urspriingliche SOS-Nachricht wiederhergestellt.
1. Drlicken Sie den Softkey Menu.

2. Driicken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder , um zu
den SOS-Einstellungen zu gelangen,und dricken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

3. Drucken Sie die Taste ~—¥ 7, um SOS-Sprachnachricht
auszuwahlen, und drucken Sie dann den Softkey Auswahlen.
4. Dricken Sie die Taste <~ ¥ 7, um Nachricht lI6schen

auszuwahlen.

5. Drlicken Sie den Softkey Auswahlen, um Ihre SOS-Nachricht
zu I6schen und zu bestatigen.

SOS-Notruf

Sobald die SOS-Notfallkontaktnummer (n) und die Nachricht
eingerichtet sind, kdnnen Sie die SOS-Funktion nutzen. Dricken
Sie die SOS-Taste am Telefon oder die SOS-Taste des Notruf-
Armbands. Das Telefon wahlt nacheinander die ersten funf SOS-
Notrufnummern, bis jemand lhren Anruf entgegennimmt. Erfolgt
innerhalb von 30 Sekunden keine Antwort oder ist die Leitung
besetzt, wahlt das Telefon die zweite SOS-Nummer. Wenn von
dieser Nummer innerhalb von 30 Sekunden keine Antwort erfolgt
oder diese Leitung besetzt ist, wahlt das Telefon die nachste
Nummer, bis das Telefon alle von lhnen eingestellten Nummern
anruft. Das Telefon wahlt jede Nummer dreimal.

HINWEIS: Fir eine optimale Freisprechlautstarke im SOS-Modus
stellen Sie die Lautstarke auf die hohe Position ein (wie fur einen
Standardanruf eingestellt).

SOS PIN-Code einrichten

1. Dricken Sie den Softkey Menu.

2. Dricken Sie wiederholt die Taste — A~ oder ~-¥ —, um zu
den SOS-Einstellungen zu gelangen, und dricken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

3. Driicken Sie die Taste — A ~ oder <-¥_~,um den SOS-Code
auszuwahlen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Das Display zeigt Code an. Geben Sie einen 4-stelligen PIN-
Code ein, den Sie mit der Tastatur verwenden mochten.

5. Driicken Sie zur Bestatigung den Softkey Speichern.
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Nachdem Sie den PIN-Code festgelegt haben, kdbnnen Sie diese
Funktion wie folgt nutzen:

Wenn Sie jemand anruft und Sie den Hoérer abheben mdéchten oder
nicht, wechselt das Telefon in den Zustand Automatisch abheben,
nachdem der Klingelton des Telefons zehnmal geklingelt hat. Bei
Automatisch abheben konnen Sie den Anrufer nicht héren oder
den Anruf nicht entgegennehmen. Der Anrufer hort zwei ,Bip-Bip*-
Tone, um ihn an die Eingabe des PIN-Codes zu erinnern. Nachdem
der Anrufer den PIN-Code eingegeben hat, schaltet das Telefon
automatisch auf Freisprecheinrichtung um, um Gesprache per
Freisprecheinrichtung zu ermoglichen.

SOS-Temperatur Anruf

Mit dieser Funktion konnen Sie einen SOS-Alarm einstellen, wenn
die Umgebungstemperatur im Raum (in dem sich das Telefon
befindet) zu niedrig oder zu hoch ist. Sie kdnnen wahlen, wie oft das
Telefon die Temperatur misst, von einmal pro Stunde bis einmal
alle 24 Stunden.

Die Person, die den Anruf entgegennimmt, hort die Meldung
,fremperatur im Raum zu niedrig oder zu hoch®.

1. Drlicken Sie den Softkey Menui.

2. Drucken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder <_¥ 7, um zu
den SOS-Einstellungen zu gelangen, und dricken Sie dann
den Softkey Auswahlen.

3. Dricken Sie die Taste ~—A ~ oder “~-¥ 7, um SOS-
Temperaturalarm auszuwahlen, und driicken Sie dann den
Softkey Auswabhlen.

4. Dricken Sie die Taste ~—a ~ oder < ¥ 7, um AN
auszuwahlen, um die Temperaturfunktion einzuschalten (wenn
die Temperatur den Bereich Uberschreitet). SOS-Anrufe
werden automatisch aktiviert. Wahlen Sie AUS, um den
Temperaturalarm auszuschalten.

5. Dricken Sie den Softkey Auswahlen und geben Sie dann die
untere Temperaturgrenze Uber die Wahltasten des Telefons ein.
Sie kdnnen die untere Temperaturgrenze nicht tber 20 Grad
Celsius einstellen. Geben Sie mit den Wahltasten die gewunschte
untere Temperaturgrenze ein. Dricken Sie dann den Softkey
Loschen, um die Temperaturanzeige zu I6schen.

6. Driicken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
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7. Dricken Sie die Taste ~—4A —,um Maxi Temp anzuzeigen, und
dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

8. Geben Sie die Hochsttemperatur mit den Wahltasten des Telefons
ein. Geben Sie mit den Wahltasten die korrekte Hochsttemperatur
ein. Sie kdénnen die Hochtemperaturstufe nicht unter 25 Grad
Celsius einstellen. Drucken Sie den Softkey Léschen, um die
Temperaturanzeige zu l6schen.

9. Drucken Sie die Taste ~—-¥ ", um wiederholen 1-24 Stunden
anzuzeigen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

10.Geben Sie die Anzahl der Stunden mitden Wahltastendes Telefons
ein. Mit dieser Zeit konnen Sie die Anzahl der Stunden zwischen
zwei Alarmerkennungen festlegen. Dricken Sie den Softkey
Loschen, um die Stundeneinstellungsanzeige zu l6schen.

11.Drucken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
12.Drlcken Sie zum Beenden den Softkey Zuruck.

Sensoralarm

1. Drlicken Sie den Softkey Menu.

2. Dricken Sie wiederholt die Taste /A oder <_¥ 7, um zu
den SOS-Einstellungen zu gelangen, und driicken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

3. Driicken Sie dieTaste ~— A ~ oder <-¥ 7, um Warnsensor
auszuwahlen, und dricken Sie dann den Softkey Auswahlen.

4. Sie konnen den Aktivierungsmodus der Sensorerkennung wahlen.
Diese sind: Standard, 24-Stunden-Erkennung und AUS.

Klassisch: Wenn Sie Kontakt haben, |hr Telefon ruft die erste
SOS-Nummer an. Die Person, die den Anruf entgegennimmt, hort
die Sprachnachricht ,Alarm durch externen Sensor erkannt®.

24-Stunden-Erkennung: |hr Telefon ruft die erste SOS-Nummer
an, wenn nach 24 Stunden keine Erkennung erfolgt.

Ausloser: NC (Kontakt geschlossen) oder NO (Kontakt offen).
Sie mussen lhren Kontakt in Reparatur 16 verbinden.

AUS: Dieser Modus schaltet den Sensor-SOS-Modus aus.
5. Dricken Sie zur Bestatigung den Softkey Auswahlen.
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Einen neues Notruf-Armband registrieren

Das Notruf-Armband ist beim Telefon vorregistriert (gepaart). Wenn
das Notruf-Armband jedoch nicht mehr beim Telefon registriert ist,
besteht die Moglichkeit, sie erneut zu registrieren.

1. Drucken Sie den Softkey Menii.

2. Driicken Sie wiederholt die Taste ~— A~ oder <-¥ 7, um zu
Funksend. Anmelden zu gelangen, und driicken Sie dann den
Softkey Auswahlen.

3. Driicken Sie zum Anmelden den
Softkey Auswahlen.

4. Die Kopplung wird auf dem Display
angezeigt.

5. Dricken Sie die SOS-Taste auf dem
Notruf-Armband O zum Koppeln.

Kopplung fir alle Notruf-Armbander aufheben

Mit dieser Funktion konnen Sie alle Notruf-Armbander vom Telefon
abmelden.

1. Driicken Sie den Softkey Menui.

2. Drucken Sie wiederholt die Taste ~—4A ~ oder “~-¥ ~, um zu
Funksend. Anmelden zu gelangen, und dricken Sie den Softkey
Auswabhlen.

3. Dricken Sie die Taste <_¥_ 7, um Gerat Loschen? auszuwahlen.
4. Auf dem Display wird Gerat l6schen angezeigt.

Austausch der Batterie des Notruf-Armbands

Um die Batterie des Armbands auszutauschen,wenden Sie sich bitte
an die deutsche Service-Hotline unter +49 (0) 30 209 95 789 oder
wenden Sie sich an einen Uhrmacher, der die Batterie austauschen
kann.

Der Armband-Batterietyp ist: CR2430.

Reichweite

Es gibt zwei Arten von SOS-Notrufarmbandern, die mit dem
Serenities100-Telefon funktionieren:

Im Lieferumfang ist das serienmafig anthrazitfarbene Notruf-
Armband enthalten. Dies funktioniert bis zu einer Entfernung von
20 bis 30 Metern vom Telefon.
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Ein optionales Extra ist das Vital Base Vibby Oak®-Fallsensor
Armband. Dadurch wird erkannt, wenn jemand stlrzt, und nach 40
Sekunden wird die SOS-Funktion auf dem Serenities-Telefon
aktiviert.

Die IP-Einstufung des Armbands betragt 67.

Die Batterielebensdauer des Armbands betragt etwa zwei Jahre.
Wir empfehlen, jeden Monat einen Test-SOS-Anruf durchzuflihren,
um zu Uberprifen, ob die Batterie ausreichend geladen ist.

Bitte teilen Sie der Person, die den SOS-Anruf erhalt, mit, dass
Sie einen Systemtest durchfiihren méchten.

Anruf mit dem Notruf-Armband annehmen

Wenn Sie einen Anruf erhalten, aber Schwierigkeiten haben, an
Ihr Mobilteil heranzukommen, dricken Sie die Taste an lhrem
Notruf-Armband, um den Anruf Uber die Freisprecheinrichtung
anzunehmen und freihandig zu sprechen.

HINWEIS: Sie missen weniger als 3 Meter von Ihrem Telefon
entfernt sein, um im Freisprechmodus problemlos uber die
Freisprecheinrichtung sprechen zu kénnen. Wenn Sie weiter
entfernt sind, kann es sein, dass Ihr Gesprachspartner Sie nicht
richtig versteht und Sie ihn mdglicherweise nicht horen.

Halten Sie am Ende des Gesprachs die SOS-Taste am Telefon 3
Sekunden lang gedrtickt, um den Anruf zu beenden.
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Blockierte Nummern

Mit dieser Funktion konnen Sie unerwiinschte Anrufe blockieren.
1. Drucken Sie den Softkey Menii.

2. Drucken Sie wiederholt die Taste oder v _7,
um zu Blockierte Nummern zu gelangen, und drucken
Sie dann den Softkey Auswahlen.

3. Drucken Sie die Soft-Taste Auswahlen,um Nummer hinzufiigen
auszuwahlen.

4. Geben Sie mit den Wahltasten des Telefons die Telefonnummern
ein,die Sie blockieren mdchten, und driicken Sie dann Speichern,
um zu Nummer hinzufiigen zurtckzukehren

5. Driicken Sie die Taste oder <_¥__,um Blockeinstellung
auszuwahlen.

Dricken Sie Auswahlen und wahlen Sie dann mit der Taste
oA ~ oder <_w _~ Alle blockieren, Sperr Liste, INTERN und
Privat oder AUS aus. Wahlen Sie eine beliebige Option, um zur
Blockeinstellung zurtickzukehren.

Hinweis: Flgen Sie der Sperrliste keine Telefonnummern aus der
Kontaktliste, Bilder im Speicher oder SOS-Nummern hinzu.

Liste mit blockierten Nummern einsehen

Mit dieser Funktion konnen Sie unerwiinschte Anrufe blockieren.

Driicken Sie die Taste oder <_w_~, um alle in der Liste

gespeicherten Telefonnummern anzuzeigen

HINWEISE: Wenn Sie die Soft-Taste Optionen driicken, kbnnen
Sie eine oder alle aufgezeichneten Telefonnummern l6schen.

Driicken Sie die Taste oder <_¥ _~, um alle in der Liste

gespeicherten Telefonnummern anzuzeigen.

Auf dem Display wird CONFIRM? angezeigt. Dricken Sie zum
Bestatigen den Softkey Auswahlen.
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Verwendung der Audio-Buchsen

Auf der Riickseite des Telefons befinden sich zwei 3,5-mm-Audio-
Klinkenbuchsen.

=

Audio Audio:

P ion 06 cr® = |

22 2324 25 26

Audio

out

Der 3,5-mm-Audioausgang (((9))* (Markierung 23) dient dazu, ein
Audiosignal lhres Serenities 100 an ein Handy oder Tablet zu
Ubertragen, um es mithilfe des 4-adrigen Kabels (im Lieferumfang
des Serenities 100 V2T enthalten) in Text umzuwandeln, den Sie
mit einer App abrufen kdnnen.

Al
Uber die Audioeingangsbuchse (((9))* kénnen Sie das Telefon an
ein Smartphone, Tablet oder einen Computer anschlie3en, der tber
eine Speech-to-Text-Funktion verflugt. So kann die Anwendung
ein Telefongesprach transkribieren.

Sie mussen lediglich eine App auf Ihrem Empfanger installieren, die
Sprache in Text umwandelt (z.B. Instant Transcription, kostenlos
fur Android).

Verbinden Sie das Gerat uber das mitgelieferte Kabel mit Ihrem
Mobiltelefon oder Tablet.

Hinweis : Wenn Sie beim Anschlie3en eines Gerats wie z. B. Tablet,
Handy an den Audioausgang IN oder OUT ein Summen in lhren
Kopfhdrern héren, ziehen Sie bitte den Netzadapter aus der
Steckdose oder verwenden Sie einen qualitativ hochwertigeren.
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Anrufer-ID fuir Anrufe in der Warteschleife

Wenn Sie den Anklopfdienst lhres Telefonnetzbetreibers abonnieren
und die Anklopffunktion aktivieren, zeigt das Mobiltelefon wahrend
eines Gesprachs den Namen und die Nummer eines zweiten

Anrufers an.

Informationen zur Anrufer-ID
werden angezeigt

Anrufer
436-1234

1

Anrufer
436-1234

1

1. Wenn Sie am Telefon sind, zeigt das Telefon automatisch den
Namen und die Nummer des zweiten Anrufers an.

2. Dricken Sie die R-Taste + Ziffer 2, um den zweiten Anruf

anzunehmen.

3. Dricken Sie die R-Taste, um |hr Gesprach mit dem ersten

Anrufer fortzusetzen.
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Funktionsubersicht

* FSK- und DTMF-Dualsystem-Anrufer-ID

» Extra groRRer Anrufer-ID-Bildschirm

* Anrufer-ID-Liste mit bis zu 20 Eintragen

* Wahlwiederholungsliste mit bis zu 10 Eintragen
* Telefonbuch mit bis zu 30 Eintragen

* Verstarkungsfunktion 40 dB

* Audioeingangs- und -ausgangsbuchse 3,5 mm zum Anschluss
eines Tablets oder Mobiltelefons

* Horgeratekompatibel

* Einstellbare Lautstarke- und Tonregelung

* Einstellbarer extra lauter Klingelton

* Grolde Tastaturtasten

* Echtzeituhr mit Datum, Uhrzeit und Wochentag
* Blinken (R-Taste), Stumm

* 3 Fotospeichertasten

* LCD-Kontrasteinstellung

* Einstellung des Stunden- und Datumsformats
* Freisprecheinrichtung

* Wandhalterung

* Wahlen und Sprechen, CID-Sprechfunktion und Menu-
Sprechfunktion

* 5 SOS-Nummern werden automatisch gewahlt

* SOS-Nachrichtenaufzeichnung

* Temperatur-SOS-Alarmmodus

* Kontakt-SOS-Modus (Kontakt 6ffnen oder schliel3en)
* Blockierte Nummern

* 3 Blockeinstellungsmodi (Alle blockieren, Liste blockieren, Int &
privat, AUS)
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Troubleshooting

Kein Klingelton
1. Uberpriifen Sie, ob alle Telefonkabelverbindungen fest im Telefon
und in der Telefonsteckdose eingesteckt sind.

2. Schliel3en Sie ein anderes Telefon an die Telefonsteckdose an,
um sicherzustellen, dass |hr Telefondienst/Ihre Telefonleitung
ordnungsgemal’ funktioniert.

Kein horbarer Klingelton
1. Stellen Sie sicher, dass der Klingelton nicht ausgeschaltet ist.

2. Uberpriifen Sie die Lautstarke des Ruftons.

3. Moglicherweise haben Sie zu viele Nebenstellen auf Ihrer Leitung.
Versuchen Sie, andere Gerate auszustecken.

4. Uberpriifen Sie, ob |hr Mobilteil richtig am Telefon montiert ist.

5. Stellen Sie sicher, dass die Freisprecheinrichtung nicht aktiviert
ist.

Keine Verstarkung
1. Uberpriifen Sie, ob das Netzteil angeschlossen ist.

Rauschen, statische Aufladung, Interferenzen wahrend
der Verwendung des Mobilteils

1. FUr Haushalte mit einem DSL-Anschluss (digital) oder in der
Nahe von Funktlirmen kann ein Filter erforderlich sein.

Informationen zur Anrufer-ID werden nicht angezeigt

1. Stellen Sie sicher, dass Sie die Anrufer-ID bei lhrem Netzanbieter
abonniert haben.
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SICHERHEITSHINWEISE

Allgemein

Verwenden Sie ausschlieBlich das im Lieferumfang des Produkts
enthaltene Netzteil.

Offnen Sie das Gerat nicht. Wenden Sie sich fiir alle Reparaturen
an die Hotline.

Reinigung

Reinigen Sie das Telefon mit einem weichen Tuch. Verwenden
Sie niemals Polituren oder Reinigungsmittel — diese kdnnten die
Oberflache oder die Elektrik im Inneren des Telefons beschadigen.

Umwelt
Nicht direktem Sonnenlicht aussetzen.

Sorgen Sie immer flr einen freien Luftstrom Uber die Oberflachen
des Telefons.

Legen Sie keine Teile des Telefons ins Wasser und verwenden Sie
es nicht in feuchten oder nassen Umgebungen, z.B. inBadezimmern.

Setzen Sie das Telefon keinem Feuer oder anderen gefahrlichen
Bedingungen aus.

Ziehen Sie bei Gewitter den Stecker Ihres Telefons aus der
Telefonsteckdose, da es sonst beschadigt werden konnte. Ihre
Garantie deckt keine Gewitterschaden ab.

Das Telefon ist fur den Betrieb in einem Temperaturbereich von
5 °C bis 45 °C ausgelegt.
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GARANTIE

Ab dem Zeitpunkt des Kaufs Ihres Geemarc Serenities 100 gewahrt
Geemarc eine Garantie von zwei Jahren. Wahrend dieser Zeit sind
alle Reparaturen oder Ersatzlieferungen (nach unserem Ermessen)
kostenlos. Sollten es ein Problem geben, wenden Sie sich an unsere
Hotline oder besuchen Sie unsere Webseite unter www.geemarc.com.
Die Garantie deckt keine Unfalle, Fahrlassigkeit oder Briche an
Teilen ab. Das Produkt darf nicht von Personen manipuliert oder
auseinandergenommen werden, die kein autorisierter Geemarc-
Vertreter sind. Die Geemarc-Garantie schrankt lhre gesetzlichen
Rechte in keiner Weise ein.

WICHTIG : IHRE QUITTUNG IST TEIL IHRER GARANTIE UND
MUSS IM FALLE EINES GARANTIEANSPRUCHS AUFBEWAHRT
UND VORGELEGT WERDEN.

ERKLARUNG: Geemarc Telecom SA erklart hiermit, dass dieses
Serenities 100 den grundlegenden Anforderungen und anderen
relevanten Bestimmungen der Funkanlagenrichtlinie 2014/53/UE

entspricht. C €

Das Telefon funktioniert nicht, wenn der Leitungsstrom weniger als
18 mA betragt.

Die Konformitatserklarung kann unter www.geemarc.com
eingesehen werden.

Elektrischer Anschluss : Das Gerat ist nur fur den Betrieb mit
einer 230-V-50-Hz-Stromversorgung ausgelegt. (Einstufung als
,gefahrliche Spannung“ gemal der Norm EN62368-1). Das Gerat
verfugt nicht Uber einen integrierten Ein-/Ausschalter. Um die
Stromversorgung zu unterbrechen, schalten Sie entweder die
Stromversorgung an der Netzsteckdose aus oder ziehen Sie den
Netzadapter ab. Stellen Sie bei der Installation des Gerats sicher,
dass die Netzsteckdose leicht zuganglich ist.

Telefonanschluss: Die im Telekommunikationsnetz vorhandenen
Spannungen werden gemafl der Norm EN62368-1 als TNV-3
(Telekommunikationsnetzspannung) eingestuft.
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RECYCLING-RICHTLINIEN

Die WEEE-Richtlinie (Waste Electrical and Electronic Equipment)
gewahrleistet das ordnungsgemafle Recycling elektrischer
Produkte am Ende ihrer Nutzungsdauer.

Wenn dieses Produkt das Ende seiner Lebensdauer erreicht hat,
werfen Sie es bitte nicht in den Hausmduill.

Bitte nutzen Sie eine der folgenden Entsorgungsmadglichkeiten:

- Deponieren Sie das Produkt in einer entsprechenden 6rtlichen
WEEE-Sammelstelle.

- Oder geben Sie das Produkt beim Handler ab. Wenn Sie ein neues
Produkt kaufen, sollte es hier angenommen werden.

Wenn Sie diese Hinweise beachten, gewahrleisten Sie den Schutz
der menschlichen Gesundheit und der Umwelt.
—

eemarcr

Hear the Difference

Fir Produktsupport und Hilfe besuchen Sie unsere Webseite unter
www.geemarc.com
E-Mail: help@geemarc.com
Telefon: +49 (0) 30 209 95 789

Parc de I'étoile, 2 rue Galilée, 59760 Grande-Synthe,
Frankreich.

Hergestellt fiir Geemarc Telecom S.A. in China
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AD / DC Adapter

Hersteiller Shenzen YWK Electronics (Shenzen) co, Ltd
2/F Building 76, No.88 of industrial Zone,
Xingtangkeng Village, Henggang street,
518106 Shenzen City, GuangDong,

People’s Republic of China.

Modell: YWK-ADOQ70050-E

Eingansspannung: |100-240V 50/60Hz;
Ausgansspannung: |[<O—@—® DC7V = 0.5A, 3.5W adapter

Durchshnittliche .
aktive Effizienz 75.40%

Wirkungsgrad bei .
niedriger Last (10%) 68.03%

Leerlauf
Stromverbrauch 0.053W
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eemarc

Hear the Difference

Parc de I’Etoile, 2 Rue Galilée, 59760 Grande-Synthe,

France
E-mail: kundendienst@geemarc.com
Telefon: +49(0)30 209 95 789

www.geemarc.com/de




